



LA PAZ DE MURCIA

FUNDADO EN 1858

DIARIO DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

OFICINAS, ZOCO, 5

Edición local, un mes 1 peseta; fuera, trimestre, 3'50.—Edición grande, un mes, 1'50; fuera, trimestre, 5.—

Pago adelantado.—Las suscripciones empiezan el 1.º á 16 de cada mes y solo terminan en fin de Marzo, Junio, Setiembre ó Diciembre.—Un número 10 céntos.. atrasado 50.

AÑO XXXI

VIERNES 10 DE AGOSTO 1888

NÚM. 9-576

ALFENTURAS, DIARIAS, TERCIANAS y CUARTANAS, por rebelde que sean, desaparecen usando las píldoras febrífugas de Moreno López. Para su uso véase la instrucción que acompaña á cada caja. Precio de la caja 14 reales; diez de la media para niños 8 reales. Remitiendo su importe se manda por el correo.

Único punto de venta
FARMACIA DE J. MORENO LOPEZ
PLAZA DE CAMACHOS, NÚM. 26.
100-7

CALENDARIO CATOLICO
de Murcia
para 1889.

Habiendo recibido en el año que transcurre muchas quejas de los habituales lectores de este útil libro, por haber interrumpido su publicación, hemos decidido reanudarla para el próximo año de 1889; al efecto estamos disponiendo una numerosa edición que empezará á imprimirse á fines del próximo Setiembre.

Los que deseen adquirir ejemplares por mayor con grandes rebajas, para la venta, y los comerciantes que deseen tiradas especiales para regalar á sus parroquianos, harán los pedidos antes de fin de Setiembre.

Para las páginas de la cubierta se admiten anuncios á precios económicos, atendida la numerosa circulación de este libro por todo el obispado y antiguo reino de Murcia.

Se suplica del compelerismo de nuestros colegas, que conocen ya la utilidad de este calendario, ÚNICO que se hace arreglado al meridiano de Murcia, con ortos y ocasos y demás noticias astronómicas oficiales, y con un santoral murciano ajustado en todo á este obispado, se sirvan reproducir este anuncio y hacer la recomendación que creen oportuna.

Los pedidos al editor y redactor del Calendario, D. Rafael Almazá y Martín, calle de Zoco, núm. 5, en Murcia.

COOPERATIVA DE EMPLEADOS

Carnes de ternera, á precios corrientes. Servicio para enfermos. Tocino del país á 50 céntimos libra.

A todos cuantos sufren de palpitaciones y desórdenes del corazón aconsejamos el uso del JARABE de JOHNSON, con el cual se han obtenido curas maravillosas y mejoras casi instantáneas. Depósito general, farmacia de la Estrella, 7, Fernando VII, Barcelona.

ALMACEN DE CARBON

CALLE DE CAPUCHINOS, 32, (BARRIO DE SAN BENITO.)

El carbón que se expende en este acreditado establecimiento es de lo mas superior y se lleva á domicilio á los precios siguientes:

Carbón de encina, por arrobas sueltas, á 6 rs. una.
El mismo por quintales á 22 rs. uno, D. pino limpio, á 5 rs. arroba.
El mismo por jabones, á 18 rs. quintal.
Leña de serrana, á 2 rs. arroba.
Se reciben avisos:
Cooperativa de Empleados, en el Planc. Sa. la Isabel, 8, almacén de ultramarinos.
San Nicolás, 25, tienda de ul.
Caballos, 10, id. id.
Carnicería, 1 y 3, (La Verdad), tienda.
Plaza de Cádiz, tienda de D. Tomás Erades.

LA PAZ DE MURCIA

Meditemos

Hoy es día de San Lorenzo, santo que murió echibarrado (habrá por ahí alguno á quien echibarrar que no sea ni santo ni diablo)

Los tonos no merecen una muerte tan terrible. Basta aplicarles un fosforo.

A este género pertenece el que antea- ayer entretuvo sus ócios en «El Noticiero», procurando molestar á nuestro amigo el Sr. Gómez Díez. Es un amante platónico del periodismo, que lo ejerce á ratos, aunque sin saber gramática, porque, lo que él dice, para escribir necesita de no se necesita conocer las concordancias. Sabíamos ya que juega muy bien á la política de boquilla; que es cazador de gungas, ó ganguero con poca fortuna; zureidor de malas voluntades, diplomático de seco que llegará con el tiempo á eclipsar la gloria de los estanqueros aéreos; sabíamos en fin, que era, lo diremos, gráficamente, para definir en una palabra, un completo zascandilón. Lo que no podíamos presumir era que se metiera con el señor Gómez Díez que jamás se ha dignado tomar en serio sus infantiles habbitudes, por el grave delito de que á nuestro amigo no le gusta verlas venir.

Antes de que recibieramos «El Noticiero», se basó la contestación que este publicó, referente á dos sueltos nuestros sobre el artículo de la casa del Sr. Egueta, por haber leído su autor, á quien acompañaba su inseparable amigo, á una persona respetabilísima, con la que nos unen estrechos lazos de amistad, demostrando con este y otros actos, deseos de mortificar al que queremos mucho y respetamos mas,

sin ser cierto, como cándidamente se indica, que se halle solo, pues que ninguno de sus antiguos y leales amigos lo ha abandonado, ni abandonará jamás. Tanto es así, que desafiarnos á que se nos cite un solo nombre.

Dice «Las Provincias»: «Ha sido nombrado auxiliar del Alcalde de barrio de Espinardo, D. Eusebio López Martínez.»

¡Nos puede decir nuestro colega qué artículo de la ley autoriza estos nombramientos?

Contestándonos «El Criterio» dice que lo que hacen en Cuevas para colocar la estatua de D. José María Muñoz, no quita para que sea un solemne mamarricho la estatua. Pero como el caritativo señor merece mucho, no es nada el que sacrificamos algo en su honor, á no ser que «El Criterio» quiera costear una nueva figura mas artística, lo cual todos le aplaudiríamos.

Diputación.

La Comisión provincial, ha tomado entre otros, los siguientes acuerdos: Informar al Gobernador que procede devolver al mozo del cupo de esta ciudad D. José Mollá, las 1.500 pesetas con que se redimió del servicio militar, previa justificación de hallarse excedente de cupo.

Conceder veinte días de licencia al Contador de los fondos provinciales don Germán Andreu, quedando al frente de dicha dependencia el oficial 1.º don Gumersindo Medina.

Manifestar al Gobernador que es procedente desestimar, por extemporáneo, el recurso de alzada promovido por María Barberán Rubio, de la Alberca, contra el acuerdo del Ayuntamiento que rechazó la reclamación formulada por la recurrente contra la rectificación del plano de alineación de la calle del Aire, de dicho pueblo.

Trasladar al museo provincial algunos cuadros de difícil colocación en el local de la corporación, siendo estos: un retrato del Rey D. Alfonso XII, de D. Víctor Hernández Amores; dos cuadros de género y una Vista de París, de D. Antonio Meseguer; «Un Incroyable» y «Un mendigo», de D. Antonio Gil Montejano; una copia del «Des canso en la marcha» y otra de «El Cardenal Cisneros en Orán», de Picolo, y otro antiguo, de autor desconocido, representando «La adoración de los pastores».

Las fiestas populares de S. Lorenzo empezaron ayer y continuarán esta noche, sin disgusto alguno hasta la hora en que escribimos estas líneas, á pesar de que ayer, contra los deseos de la Comisión de fiestas, sin que pudiera impedirlo, y sin encontrar agentes de la autoridad que lo corrigieran, una turba de muchachos invadió la plaza de San Lorenzo, en la que disparó numerosas carretillas, molestó á los que transitaban y persiguió á algunas mujeres.

La alborada fué alegre y animada, y si bien á algunos ni aun la música les gusta que los despierte, lo llevaron con paciencia.

Por la noche estuvieron las calles de San Lorenzo y Zoco completamente ocupadas de toda clase de personas: en sus balcones vimos preciosas jóvenes de otras parroquias; parecía una feria esta berrana. La música de Mirete tocó alegres piezas y los pitroéticos cumplieron con su cortita cuerda, pero de buenos fuegos. A las doce de la noche quedó todo concluido hasta la de hoy que promete ser mas concurrida por el atractivo del castillo.

El sillero atendió nuestra indicación y trajo sillitas á la plaza de San Lorenzo, dejándolas para colocarlas hoy en la calle de Saavedra.

Carta de París:

Agosto 7.

La situación, lejos de acercarse á un arreglo, se va empeorando de día en día. Lo huelguistas cobran á cada momento nuevos bríos y, como ya presentíamos últimamente, todo induce á creer que la huelga alcanzará formidables proporciones, presentándose ya dentro de poco como un conflicto serio y verdaderamente amenazador.

El movimiento crece de una manera impetuosa, á semejanza de la avenida de un gran río después de un terrible aguacero. Mucho tememos que, si las nubes no se disipan y no aparece pronto el sol, esa avenida de hoy se convierte mañana en inundación extraordinaria.—Que la huelga se generaliza, y que se generaliza de un modo sorprendente, no hay mas que recorrer los principales talleres de París y sus afueras ó leer las adhesiones que van publicando los periódicos socialistas para convencerse de ello. Es realmente la lucha á toda costa que nos anunciaba días atrás Mr. Boulé en la reunión

de la bolsa del trabajo. Ni los obreros ceden en sus reclamaciones, que no dejan de tener—preciso es confesarlo—un gran fondo de equidad y de justicia, ni los patronos se encuentran dispuestos á transigir en un solo ápice, concediendo á los trabajadores ni un solo céntimo mas sobre los sueldos que estos disfrutaban antes de la huelga.

Este estado de cosas, poniéndose de cada vez mas tirante, va á ser dentro de poco verdaderamente insostenible. La huelga amenaza hacerse general, y cuando falta la mano de obra en todos los oficios y en todas las industrias, cuando los obreros en huelga, alcanzan por ejemplo, una cifra de treinta ó cuarenta mil; cuando, por efecto de esta situación, veinte mil familias de trabajadores se vean reducidas al último extremo de la miseria, sin un pedazo de pan que llevar á la boca para aplacar el hambre, y la mitad de las fábricas y talleres de París tengan que cerrarse por falta absoluta de trabajadores.... entonces será cuando el conflicto se presentará en toda su espantosa realidad, siendo su solución tanto mas difícil de conseguir cuanto mas se tarde en venir por medio de una transacción, á un prudencial y equitativo arreglo.

El Consejo municipal y el gobierno mismo están en nuestro concepto directamente interesados en que esto termine pronto, para evitar que la huelga alcance las temidas proporciones de un imenso conflicto. No basta—opinamos nosotros, y con nosotros opina una buena parte de la prensa—que las autoridades tomen toda clase de medidas para garantizar la libertad individual del trabajo y asegurar al mismo tiempo el orden público. Esto es rudimentario y lo hace cualquier gobierno dentro de todos los regimenes é instituciones del mundo; pero cuando las cosas han llegado á cierta altura y amenazan, como sucede ahora, rebasar el álveo ordinario para extenderse en proporciones alarmantes, haciendo presente una verdadera invasión sinómbica, en el presente caso de catástrofe, en tiempos nosotros que el gobierno y el Consejo municipal debieran ya inmiscuirse directamente en el asunto, presentándose como árbitros, ó bien proponiendo á las dos partes que están en lucha la manera de arreglar pacífica y legalmente sus diferencias.

Los Ministros hacen mal, en nuestra opinión, desdeñando como desdeñan esa inmixción, que cada día se hace mas necesaria, en el presente conflicto. Empezando por el Presidente de la República, que se halla gozando el dulce far niente en Fontainebleau, y concluyendo por el último de los Ministros, todos los cuales se encuentran actualmente esparcidos por diferentes puntos; discursando y banquetando de lo lindo, mientras las nubes se amontonan en la capital y el rayo se forja en ciertas alturas, amenazando estallar á la primera imprudencia, cualquiera diría que el Gobierno y el Jefe del Estado se preocupan muy poco de cuanto sucede, como si en realidad no estuviéramos sobre un volcán ó como si la cosa careciese absolutamente de importancia.

Ayer mismo Mr. Alphard, director de los trabajos de la Exposición, declaraba de una manera oficial y categórica que el gran concurso universal del futuro centenario está seriamente amenazado si la huelga se extiende definitivamente hasta aquellos grandes talleres. ¡Qué gran responsabilidad no caería sobre el Gobierno si, por haber desdeñado entrar directamente en el arbitraje de la huelga, el gran certamen internacional de 1889 no pudiera llevarse á cabo!

El Corresponsal.

Modas parisienses.

Las señoras jóvenes tienen este año una marcada predilección por el traje de marino, que se suele hacer en vi- cuña (corza) azul ó gaviota blanca, ó bien mezclando hábilmente ambas telas.

No puede ser mas sencilla la composición de ese traje: falda plegada, en gaviota blanca; chaqueta marinera, de tonos adecuados, cruzada sobre el pecho con dos tiras de metal adornadas de áncoras marinas. Unese á esta chaqueta un capuchón forrado en preciosa seda.

En estos tiempos de lluvia persistente y de borrascas, es preciso convenir en que uno de los trajes que últimamente se han presentado en público, debía tener, como efectivamente ha tenido, un brillante éxito.

Dicho traje, por lo demás, es ya conocido de todos: es algo así como una especie de peregrina de colegial, con capuchón á voluntad y que sirve para resguardar la cabeza en caso de lluvia.

Ese tanto, por decirlo así, se confecciona con franela de china azul fuerte, sin forro y descendiendo hasta debajo del tallo. El capuchón es doblado sencillamente de satén de china á fin de in-

dicar la poca pretensión del traje, destinado exclusivamente á ser llevado durante el mal tiempo, que este año amenaza prolongarse tal vez demasiado.

He aquí un traje de baño en lana, colores blanco y encarnado, que se ha visto mucho estos días. Su forma es por todo extremo graciosa.

El amplio pantalón viene ajustado debajo por varias tiras corredoras y termina en un volante plegado. Blusa ancha, apretada igualmente por tiras corredoras alrededor de la garganta, las cuales vienen disimuladas por un cuello doblado que encaja precisamente en dicho sitio. Manga corta—doblada ó no, á voluntad—abofellada, y ajustada también por el mismo sistema. Pequeña banda en cachemir blanco rodeando el talle y dejándose caer en cinta ó con lazo sobre el costado; un pequeño arrugado al extremo de cada cinta.

Este traje se hace todo en blanco, ó bien en blanco y azul. Es la forma y el tono que mejor sientan á las señoras jóvenes y á las señoritas delgadas.

STELLA.

París 6 Agosto 1888.

Preparativos en Alemania y en Italia.

Recíbense de Alemania noticias bastante graves. El corresponsal de un periódico, por lo común bien informado dice que el gran estado mayor alemán se ocupa activamente, desde hace algunas semanas, de la movilización del ejército en previsión de próximos sucesos.—Por su parte, los administradores militares de las líneas estratégicas de la Prusia renana y de Alsacia Lorena han recibido la orden de aplicar, en el mas breve plazo posible un nuevo sistema de traviesas para los rails de los caminos de hierro.

Sábase, por otra parte, que Metz y demás ciudades de la frontera han recibido últimamente grandes provisiones de rails y traviesas del nuevo sistema. Los administradores de los caminos de hierro deberán hacer cuanto antes su ensayo á fin de que puedan repararse en breve tiempo las imperfecciones que se observen.—Además se hacen grandes aprovisionamientos de viveres en Mayence, en Coblenz y en todas las plazas fuertes de la orilla izquierda del Rhin. En la Prusia renana—á poca distancia de las fronteras belga y francesa,—han tenido lugar, igualmente, considerables concentraciones de tropas. Creeríase, en realidad, que va á estallar próximamente la guerra.

De otro lado—es decir, del lado de Italia—observábase á poca diferencia las mismas precauciones, particularmente en las ciudades de la Lombardia. En Spezzia se han hecho grandes aprovisionamientos, habiéndose dado orden, además, de activar el armamento de los acorazados.—Los torpederos reconstituidos en dicho puerto van á sufrir un atento examen y según lo que del mismo resulte se procederá inmediatamente á su completa reparación.

En fin, por todas partes reina una gran animación, lo cual no deja de preocuparnos, bastante singular dado que todos los días se está afirmando de uno y otro lado que las intenciones de Alemania é Italia no pueden ser mas pacíficas.

Paco Muñoz.

Contestando al telegrama que el Gobernador civil de Valencia envió á Orán preguntando qué había de cirto acerca de la captura de Francisco Muñoz, el consúl español en aquella ciudad ha remitido el siguiente telegrama: «Orán 8 (á las nueve noche).

El consúl al Gobernador civil de Valencia.

Francisco Muñoz fué preso el domingo por la noche. Falleció el lunes por la tarde, se cree que envenenado por sí mismo. Espero el resultado de la autopsia. Encontrado entre sus papeles una cédula personal á su nombre, núm. 1.465 ejercicio pasado, expedida en esa y pasaporte á nombre de Manuel García, expedida en Alicante en Junio último.»

Después de esto nada se ha sabido de cierto; por mas que es de presumir haya dejado algún documento escrito.

Algunos días después de cometido el crimen parece ser que, acosado Muñoz por el temor y los remordimientos pasó á Alicante, donde estuvo un día, asistiendo á una corrida de toros. En la plaza ocupó un asiento junto al de un amigo, á quien confesó hallarse en un difícil compromiso y necesitar urgentemente 50 pesetas. El amigo, impresionado por la actitud y las palabras de Muñoz no supo negarse á sus bohemónicas súplicas.

Una vez con dinero Muñoz dirigióse al patrón de uno de los barcos que hacen la travesía á Argelia y tomó pasaje.

Ya en Africa, su vida fué horrible; marchó de miseria en miseria, de desastre en desastre. Poco á poco su razón se iba extraviando. Dicese que cuando llegaron los primeros exhortos del Juez de Valencia, Muñoz estaba ya envenenado.

NOTICIAS

Según los últimos datos adquiridos el estado de las obras en construcción de la vía férrea de Lorca á Aguilas, es el siguiente:

Prosiguen con gran actividad los trabajos de extracción de piedra del suelo de los túneles perforados, cuyo material se utiliza en el relleno de los terraplenes.

Se ha acordado ya entre el contratista y la empresa la forma en que ha de procederse al revestimiento interior de los túneles, cuya operación principiará también muy en breve.

Los terraplenes llegan al sitio denominado «Los orejas del diablo» desde cuyo punto hasta la vecina villa, están las obras perfectamente concluidas, no faltando nada mas que sentar vía, operación que se empezará dentro de muy próximos días, estando dispuestos convenientemente el material preciso.

La segunda sección de dichas obras tambien está muy adelantada, faltando la conclusión de unos tres kilómetros y algunas alcantarillas, y respecto al montaje de puentes estarán terminados estos, para el próximo Octubre.

Las demás obras de fábrica adelantan con rapidez, siendo indudable la pronta terminación de la vía. ¡Pero y la de Murcia á Granada!

La Alcaidía ha ordenado á la empresa arrendataria de consumos no detenga en los filatros los carruajes que conducen la correspondencia.

En cuestiones de música no están muy entorados los reporters de «Las Provincias», pues ayer dijo que la banda del Sr. Espada había recorrido las calles de S. Lorenzo y que por la noche había música en la Glorieta.

Y esto es tanto mas de extrañar cuanto que anticipadamente anunció LA PAZ lo contrario.

Con fecha 4 de Agosto actual, ha sido revocada la sentencia apelada, que eu 26 de Enero último dictó el Juez de primera Instancia de Dolores, fallando la Audiencia de Valencia haber lugar al interdicto de recobrar formulado por nuestro querido amigo D. Ricardo de Avilés, contra el Presidente del Sindicato de riegos de Cox, ordenando que se reponga al Sr. Avilés en la posesión de las aguas de que había sido despojado, condenando á dicho presidente al pago de las costas en ambas instancias, indemnización de daños y reparación de los perjuicios ocasionados.

Damos, con este motivo la enhorabuena, á nuestro citado amigo.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro antiguo amigo y querido paisano, el archivero de la Diputación de Madrid, D. Ramón Molina y Serrano, y á su distinguida señora, los que vienen á pasar una temporada entre nosotros.

Ha sido nombrado el Ingeniero don Carlos Alfonso, para prestar sus servicios en la división hidrológica del Júcar y el Segura.

La Comisión provincial acordó antea- yer, nombrar á D. Emilio Meseguer Albaladejo, médico interior de la Casa de Expositos, por fallecimiento de don José Montalvo.

Anteaer se promovió una gran camorra entre varios vecinos del Real, resultando tres heridos mas ó menos gravemente que la guardia civil condujo al hospital.

Con objeto de constituir la junta para la extinción de la langosta, se ha pedido por la Alcaldía á la Administración de Contribuciones una nota de los primeros mayores contribuyentes por los conceptos de territorial, cultivo y ganadería.

Se va á proceder en breve á la demolición de la casa núm. 6 de la calle del Crédito público, para ensanche de la vía pública. Con este motivo el Alcalde ha pedido á la Administración de Contribuciones la baja en el reparto de territorial de dicha casa y de la que tuvo el núm. 10 de la misma calle, demolida con igual objeto.

El Ayuntamiento ha acordado como en años anteriores, conceder licencia gratis á los propietarios de casas para poder entucir las fachadas de las mismas, debiendo solicitarlo de la Alcaldía.

En una cuestión surgida anteaunche en el partido de la Raya, fué herido por el hijo del sacristán el vecino de dicho pueblo Francisco Aroca Perez, habiendo sido detenido el agresor.

Véase la última página

Madrid 9 de Agosto 1888.

CENTROS OFICIALES.

La *Gaceta* de hoy contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:

Gracia y Justicia.—Real decreto disponiendo que don Juan de Dios Esquer, presidente de la Audiencia de Cartagena, venga á esta corte en comisión de servicio.

—Otro promoviendo á la plaza de fiscal de la Audiencia de la Coruña á don Ambrosio Tapia y Gil, y nombrando magistrado de la de Barcelona á don Alejandro Peray.

—Otros trasladando á don Ramón Casso, magistrado de la Audiencia de Barcelona, á la presidencia de la de Játiva; á don Francisco de Chent, que desempeña esta plaza, á la de magistrado de Barcelona; á don Anselmo Hernández, magistrado de la de Cáceres, á igual cargo de la de Barcelona; á don Manuel Sambricio, fiscal de la de Huesca, á la de magistrado de Cáceres; á don Pedro Aquilino Dávila, de Cáceres, á igual cargo en Sevilla, y á don Guillermo Marín, fiscal de la de Badajoz, á la presidencia de la misma Audiencia.

Guerra.—Circular dictando disposiciones referentes al establecimiento de los gastos que al efecto han de sufragar los Ayuntamientos interesados en el concurso abierto para la instalación de aquéllas.

Gobernación.—Real orden resolutoria de una alzada interpuesta por don Tomás Hernández y otros contra un acuerdo de la comisión provincial de Cáceres, que declaró válidas las elecciones municipales de Granadillas.

—Otra declarando válidas las elecciones municipales verificadas en Mayo de 1887 en el Ayuntamiento de Puentececeo (Coruña).

Fomento.—Otras trasladando á la cátedra de historia natural, vacante en el instituto de Cádiz, á don Ricardo Cordero, y á la de psicología, lógica y filosofía moral del de Avila á don Cándido Monares.

—Otra nombrando catedrático numerario de psicología, lógica y filosofía moral del instituto de Casariego de Tapia á don Alejandro Prat y Mas.

—Otra trasladando á la cátedra de psicología lógica y filosofía moral del instituto de Lugo á don Felipe de la Garza y Martínez.

El crimen de la calle de Fuencarral.

Ayer mañana pasó la causa á manos del magistrado ponente señor Carrasco.

Según la ley, los ponentes tienen cinco días como término de emplazamiento, y en este caso otros cinco más por pasar el sumario de mil pliegos, pero es probable que este requisito de la ley sea cumplido dentro de los primeros cinco días.

Los señores Salvá, como presidente, Carrasco y Gil forman la sección de lo criminal de esta Audiencia que ha de entender en el proceso.

El escrito de conclusiones y la acusación fiscal, llegados el juicio oral, los formulará el fiscal de la Audiencia señor Toda.

—Ayer quedó entregada en la relación del señor Iruégas el escrito nombrando la Higinia su abogado defensor al letrado don Joaquín Pavón y Viera, y procurador á don Luis Soto.

Como la Higinia no sabe leer ni escribir, el escrito le ha firmado, á ruego suyo, uno de los guardias de orden público que presta sus servicios en la Cárcel de Mujeres.

El abogado y procurador celebraron con la Higinia una entrevista de cerca de tres horas.

Aun no está decidido que el señor Díaz Valero sea el defensor de Vázquez Varela.

Como ayer decíamos, el señor Díaz Valero estuvo en la Cárcel Modelo á última hora de la tarde para ver á Varela, que desde luego insistió en sus deseos de encomendar al letrado su defensa.

El señor Díaz Valero le dijo que antes debía pedir consejo á su familia, sin lo cual no aceptaría definitivamente el encargo que quería confiarle.

Varela quedó en escribir ayer al señor brigadier Loño y á otros parientes suyos que se encuentran en Madrid, haciéndoles presente su deseo de nombrar abogado al señor Díaz Valero y pidiéndoles su consejo.

LAS ALHAJAS.

El jefe de vigilancia señor Pita, que había recibido del juez el encargo de buscar las alhajas que se supone fuesen robadas en la calle de Fuencarral, número 109, ha practicado activas pesquisas en todas las casas de préstamos de Madrid, con objeto de incautarse de las

joyas, pero no le ha sido posible dar con ellas.

Esto hace creer, y no sin fundamento, que las alhajas en cuestión no han sido empenadas.

UNA CARTA.

El *Día* publicó anoche la siguiente carta que ha recibido del penado Calero: «Sr. director de *El Día*:

Muy señor mío: Siendo el periódico de su digna dirección el que con imparcialidad constante, que le honra, ha tratado lo referente al crimen de la calle de Fuencarral, le ruego la inserción de la presente, confiando en su espíritu de equidad.

Es tanto lo que de mi señora madre y de mí se ocupan los periódicos que tratan de este tristemente célebre proceso, que me veo precisado á aclarar la verdad de lo que á mí se refiere.

Es completamente falso el que mi señora madre, como dice *El Liberal*, haya tomado parte alguna en la acusación y reconocimiento de Fernando Blanco, ni en otras diligencias del proceso. Sólo es cierto estubo hablando con el señor Millán Astray en la plaza de Oriente; pero de asunto completamente extraño.

Yo sí, es cierto que he declarado varias veces y he ayudado á demostrar la falsedad de lo declarado por Ramos; pero esto lo he hecho porque así me lo ordenaba mi conciencia, puesto que me consta, sin la menor duda, que el señor Rico no ha faltado de la galería ni un minuto los días que ha estado de servicio y porque el 1.º de Julio, de nuevo á once de la mañana y cinco á siete de la tarde, estuve en el patio celular al mismo tiempo que Varela, por lo que afirmo y afirmaré que no podía estar á esas horas fuera de la prisión: como afirmo que el vigilante Rico, que ese día estaba de guardia, estuvo en mi celda, como siempre que estaba de servicio, hasta que amaneció, por lo que no es verdad estuviera en la calle con Varela.

Esto es lo por mí declarado, y creo que no es motivo para que diariamente me aludan algunos diarios con retenciones que atacan la honra de mi madre y mía, pero está visto que, siendo contra lo que dichos diarios sostienen, ya no es posible sea verdad, aunque ellos diariamente publiquen falsas declaraciones que no han existido ó refieren otras como las del Cerrajero, Cachaperín, Morales, Rodríguez, Rico, la Garibaldí y otras varias, en un todo al contrario de como fueren.

Cercano está el juicio oral y entonces se verá quiénes son criminales, quiénes inocentes y quiénes testigos falsos; hasta entonces lo sensato es suspender todo juicio para evitar el que, como sucedió con los hermanos Marinas, á quienes esa misma opinión, que nunca se equivoca, llevó al patíbulo y luego resultaron inocentes, pudiera suceder ahora.

Anticipando á usted gracias, señor director, me ofrezco á usted atento seguro servidor Q. B. S. M.—*Federico Calero*.

Cárcel-Modelo, 8 Agosto 1888.

Reunión de la prensa.

Ampliando las noticias que dimos ayer acerca de la reunión de directores de periódicos celebrada en la redacción de *El Liberal*, manifestaremos que el señor Araus abrió la sesión diciendo que los señores directores de *El Resumen* y *El País* creían llegado el momento de ejercitar la acción privada en el proceso de la calle de Fuencarral y que en su vista proponía á la reunión:

1.º Si era ó no conveniente nombrar una comisión que se encargue de llevar adelante la expresada acción.

2.º Forma de arbitrar recursos para gastos de dicha acción, y

3.º Nombrar un abogado de reconocida notoriedad para dirigir la querrela.

Suscitóse una breve discusión, en la cual intervino el director de *La Izquierda Dinástica*, manifestando que no podía adherirse á los acuerdos propuestos, porque tenía que reservar las opiniones del Sr. González Fiori, propietario de dicho periódico, que se propone llevar el asunto á las Cortes cuando éstas reanuden sus tareas.

Acordóse aceptar el ofrecimiento del señor marqués de Santa Marta, propietario de *La República*, para adelantar fondos y abrir una suscripción en los periódicos adheridos.

Después se trató de la designación de letrado, y se resolvió que una votación lo señalara.

El escrutinio ha dado este resultado: Sr. Romero Robledo, un voto.

Sr. Pi y Margall, un voto.

Sr. Salmerón, nueve.

Sr. Silvela, 13.

Al Sr. Romero Robledo lo ha propuesto un correligionario suyo.

Al señor Salmerón los periodistas ministeriales y al señor Silvela el señor Naquens, director de *El Motín*.

Se ha teleografiado á Málaga al señor Silvela comunicándole el nombramiento, el cual, como se comprenderá, no le ha sido previamente consultado.

No se sabe si aceptará; lo creemos difícil, deduciéndolo de la actitud de la mayor parte de los periódicos conservadores.

Se ha nombrado una comisión ejecutiva para llevar la representación de los periódicos durante la querrela.

Forman la comisión los directores de *La República*, *El Resumen* y *La Iberia*.

A esta comisión se asociará otra de siete letrados, designados por los representantes de *La Justicia*, *El Liberal*, *La Regencia*, *El País*, *La Opinión*, *El Popular* y *El Correo*.

También se ha acordado continuar el sumario abierto por la prensa, con la escrupulosidad, rectitud y buena fortuna que hasta aquí.

Los trabajos de las comisiones designadas comenzarán hoy mismo.

Los periódicos representados fueron:

El Liberal, señor Araus.—*El País*, señor Ginard de la Rosa.—*La Iberia*, señor Martínez Aguiar.—*El Resumen*, señor Suárez de Figueroa.—*La República*, señor Vera y Castell.—*La Opinión*, señor Pérez Vento.—*El Mediodía*, señor Iniguez.—*Las Occurrencias*, señor Jordán.—*El Clamor del País* (Puerto Rico), señor Sendras.—*Revista de Puerto Rico* (Ponce), el mismo.—*Las Dominicales del Libre Pensamiento*, señor Chifés.—*El Popular*, señor Tarrago.—*La Regencia*, señor Ruiz Jiménez.—*El Motín*, señor Nakens.—*El Diluvio* (Barcelona), señor Martínez Soto.—*La Justicia*, señor Calderón.—*El Correo*, señor Alvarez Builla.—*La Ilustración Nacional*, señor Ordaz.—*El Coco*, señor Melgares.—*La Publicidad*, señor F. A. Díaz.—*Pequeñeces*, señor Muro.—*El Campesino*, señor Fernández.—*La Revista de Tribunales* (Sevilla), señor Rodríguez Lemos.—*La Hormiga*, señor Tomasetti.—*La Correspondencia Militar*, señor Arias.—*El Libre Pensamiento*, señor Faquineto.—*La Verdad Penitenciaria*, señor Peris.—*Los Verdaderos Sucesos*, señor Caballero.—*La España Liberal*, señor García Pedrosa.—*El Escándalo*, señor Bermúdez Gayá.

Antes de terminar la junta se adherieron *El Eco Nacional* y *La Voz de la Patria*.

NOTICIAS GENERALES.

El aumento que nuestra exportación ha tenido en el mes de Junio último, se eleva á 8.449.096 pesetas sobre lo que produjo la exportación de igual mes en el pasado año.

Hemos vendido con alza vinos, arroz, cebada, harinas, legumbres, hortalizas, almendras, naranjas anís, azafrán, cominos pimentos, ganados, cobre, hierro, zinc, galenas pobres, aguardiente anisado, tejidos de algodón, lana, seda, jabón y calzado.

Han disminuido de precio las galenas argentíferas, hierro colado, forjado en barras, rails inútiles, corcho en plancha, en cuadradillos y las avellanas.

Se va significando la animación, sobre todo ante la noticia de que las harinas tienen un alza considerable en todos los mercados de Europa.

Según datos recibidos en la Dirección de Aduanas, no es cierto que se haya introducido ningún cargamento de vino italiano por Barcelona.

Hace muchos meses entró una partida de cien pipas Después no ha habido más entradas que las del pequeño consumo.

Cerca de Rosales ha sido atropellado un hombre por un carro, resultando gravemente herido.

En Orihuela ha sido preso un joven por robar pavos en varias heredades.

No sería extraño que el señor marqués de la Vega de Armijo, por el estado de su salud, abandonase á Madrid por algunos días durante el mes actual.

El señor ministro de Fomento, que en tan alta estima tiene las indicaciones de la prensa, al tener noticia del estado ruinoso de los locales escuelas de Navalcarnero, ha dado las órdenes más terminantes para que una comisión de su departamento, compuesta del arquitecto señor Ortiz, del jefe del Negociado señor Alvarez y del inspector del ramo señor Gascón, salga inmediatamente para dicho punto, al objeto de enterarse del estado ruinoso de dichos locales, para en su vista proceder como haya lugar contra quien corresponda.

Es ya oficial la noticia de la muerte de Paco Muñoz, presunto autor de asesinato de Antonia Galiana, en Valencia.

Ha muerto en el hospital de Bel Abbes y el cónsul de Orán ha reclamado las ropas y papeles del Muñoz y además la certificación de la autopsia. Se sigue creyendo que haya muerto envenenado.

Ayer tarde á última hora recibió el señor presidente del Consejo de ministros la comisión de Navarra y los diputados y senadores por aquella provincia.

El objeto de esta conferencia ha sido la cuestión de los alcoholos, cuya ley pretenden los navarros quede en suspenso.

El señor Sagasta parece manifestado á los comisionados las dificultades legales que se oponen á que el Gobierno pueda acceder á sus pretensiones.

Anoche desautorizaban completamente los ministeriales el rumor de haber sido ofrecido un alto puesto parlamentario á un exministro que suena mucho en estos días.

Anoche se aseguraba que el ministro de la Gobernación, señor Moret, presentaría el plan reformista de su departamento al Gobierno antes de concluir el interregno, completándolo después con algunas medidas que necesariamente han de formar parte del presupuesto.

Se ha acordado por Gracia y Justicia la provisión de nueve juzgados de primera instancia de entrada, seis de ellos en aspirantes á la judicatura.

Hemos oído ayer tarde que no sería del todo estéril el reconocimiento de una de las torres de la catedral de Burgos, donde no hace mucho meses se produjeron desperfectos por la caída de una chispa eléctrica. Aunque nada hace temer por aquel monumento, este deseo de los artistas bien pudiera tenerse en cuenta, dando satisfacción también á los creyentes.

En la cúspide del pilar destruido en el hundimiento de la catedral de Sevilla se encontraba sujeto en una guindola un operario de las obras. Después de ocurrir el desdichado, este individuo, que debió bajar envuelto entre los escombros de las bóvedas, se encuentra entre sus compañeros medio aturrido y sin que sintiera más que un ligero dolor en la pierna derecha, no pudiendo explicar nada de lo ocurrido.

A última hora de la tarde se reunieron ayer en el ministerio de Estado los señores Moret, Vega de Armijo y Canalejas para discutir la ponencia que el Consejo les había encargado respecto de la forma y manera de concurrir á la Exposición de París.

Como resultado de la reunión de ayer los citados ministros propusieron al Consejo que la Cámara de Comercio de Madrid, puesta de acuerdo con la de París y con las demás importantes de España, se encargara de hacer frente á todas las necesidades y arreglar todo lo que conveniga, disponiendo al efecto, sucesivamente, de las cantidades que hagan falta hasta consumir las 500.000 pesetas consignadas al objeto.

Los dichos ministros se ocuparon también de varias cuestiones de política actual.

SUBASTAS.—El 18 actual se subastará en el gobierno de Lugo la conducción del correo entre Lugo y Meira, en 1.989 pesetas anuales.—El 14 de Septiembre, en las delegaciones de Hacienda de Madrid, Murcia, Cádiz y Coruña, segunda vez, el caso, máquinas, calderas y demás efectos del vapor *Lepanto*, en Cartagena, en 63.010'80 pesetas.—Dentro de 30 días, en el arsenal de la Carraca y comandancia de Marina de Sevilla, varios materiales y efectos para la construcción de instrumentos por el centro de agujas magnéticas, en 3.754'16.—El 20 del actual, en el arsenal de Ferrol y comandancia de la Coruña, varios materiales y efectos para la tercera agrupación, en 2.321'41.—El 24, segunda vez, la venta de 338 planchas de hierro Best.—El 27, segunda vez, tres de materiales y efectos para el crucero *Alfonso XII* y arsenal, en 5.053'27.—El 29, segunda vez, los materiales de hierro y acero para dicho crucero, en 30.227'29.—El día que se fije, segunda vez, la construcción de una cúpula de armadura metálica en la iglesia parroquial castreña del departamento, en pesetas, 12.344'86.—Dentro de 30 días, en el departamento y comandancia de Marina de Cádiz, el usufructo de la almadraba

Torre Nueva, en distrito de Conil, en 525 pesetas.

En el pueblo de Casa Vieja (Avila) ha ocurrido un infanticidio ejecutado por Cristina González con una niña que dió á luz el día anterior.

Ha sido nombrado arcediano de la catedral de Zamora el doctor don Juan Pujadas.

Ha fallecido en Barcelona el brigadier don Federico Ferrater, jefe de la segunda brigada de caballería del distrito de Cataluña.

Ayer tarde tomó posesión de la secretaría del Gobierno civil de Madrid, el señor Madrid Dávila.

El polverín de la fábrica de fundición «Santa Ana» en las afueras de Cartagena, se incendió en la tarde del sábado, ocasionando la muerte de tres operarios, arrojados á larga distancia por la explosión.

Un vecino de Valencia, que hace pocos días fué víctima de un robo, ha tenido la donosa ocurrencia de poner á la puerta de su habitación un cartel con estas palabras:

«Aviso á los señores ladrones. Aquí ya se ha robado una vez.»

A consecuencia de ciertas contrariedades amorosas, ha tratado de suicidarse en Buzafa, tomándose una fuerte dosis de fósforos, una joven de diez y ocho años, de nombre Isabel, domiciliada en la calle de Tomasos.

El hecho ha permanecido oculto varios días, durante los cuales la familia le propinó, sin el auxilio facultativo, los medicamentos que creyó del caso; pero al ver que la infeliz se hallaba en inminente peligro de muerte, dió parte á la autoridad, revelándole los propósitos de la joven de poner fin á su vida.

Del río Pisuerga ha sido extraído en Valladolid un sujeto ahogado, ignorándose quien pueda ser y el origen de la desgracia.

En Barcelona ha sido detenido un joven de veintitres años, acusado por su padre de haberle amenazado varias veces con quitarle la vida, tan sólo por reprenderle sus malas costumbres.

Al ser detenido insultó á los dependientes de la autoridad, quienes le ocuparon una pistola y le condujeron al gobierno civil, donde el desnaturalizado hijo manifestó á todo el que le quiso oír que en cuanto se hallara en libertad vería realizado su deseo de cortar la cabeza á su padre.

Se ha dispuesto que el presidente de la Audiencia de Cartagena, don Juan de Dios Esquer, preste sus servicios durante tres meses en los trabajos estadísticos de la fiscalía del Tribunal Supremo.

A última hora de la tarde recibimos de nuestros corresponsales en el extranjero las siguientes noticias:

Santa Fé de Bogotá 9.—Han sido aceptadas por los gobiernos de Italia y Colombia las conclusiones formuladas por el Gobierno español como mediador en el conflicto de ambos países.

París 9.—Los huelguistas siguen dueños de la situación.

La huelga se ha convertido en manifestación constante y tumultuosa, en escándalo inaudito, en glorificación de los principios y de los hombres de la *Commune*.

Atenas 9.—Todavía no ha prestado su adhesión el Gobierno griego á la nota de Crispi en que Italia participa á las demás potencias la ocupación de Mas-sauah por sus tropas.

Nápoles 9.—Esta mañana ha salido para Austria, la reina Pía de Portugal.

Roma 9.—No es cierto que el Gobierno italiano haya dirigido reclamaciones diplomáticas al Gobierno español á propósito de la pastoral del obispo de Madrid sobre el nuevo Código penal italiano.

Berlín 9.—Es esperado en esta capital el rey de Suecia que viene á ser padrino en el bautizo del hijo que ha tenido recientemente el emperador Guillermo.

Roma 9.—Se ha recibido la noticia del fallecimiento del arzobispo de Cambridge.

Viena 9.—Se encuentra en esta capital el prefecto de policía de Sofía.

Dícese que viene á gestionar la reconciliación de Bulgaria con el czar, bajo

la base del destronamiento del príncipe Fernando de Coburgo.

Londres 9.—Se asegura que Rusia, a pesar de todas las alianzas, continuará avanzando hacia el Oeste y preocuparse del Austria.

Viena 9.—El Gobierno turco ha reusado aceptar las proposiciones que le había hecho Rusia, invitándole a reanudar la Rumelia.

New York 9.—El general Schofield ha sido nombrado generalísimo del ejército americano.

Roma 9.—Es inexacto que el Vaticano haya hecho tentativas para impedir la visita del emperador Guillermo a esta capital.

Milán 9.—Ha vuelto a reanudarse la tirantez de relaciones entre el Gobierno de Crispi y el sultán de Zanzibar.

ULTIMAS IMPRESIONES.

En nuestra edición de última hora anticipamos ayer las siguientes noticias:

La política está otra vez oscurecida.

La opinión, sobreexcitada con los resultados del proceso de la calle de Fuencarral, solo se impresiona con las incidencias del sumario, y el político más avezado a las intrigas de club, no lograría fijar la atención de las gentes.

Hoy Varela y sus adláteres gozan y disfrutan de una notoriedad tan extendida y divulgada como la del más cachazudo y encanecido hombre de Estado. Pero ¡qué notoriedad tan triste!

Los primeros síntomas de disgregación de la mayoría parlamentaria nos ofrece el resultado definitivo de la elección de un diputado a Cortes por el distrito de Cervera del Río Pisnerga, donde el candidato gacacista ha sacado gran ventaja al ministerial.

Si así se empieza ¿cómo se acabará?

Ha asistido numerosa representación de todos los periódicos de Madrid a la reunión convocada por nuestro apreciable colega *El Liberal*, verificada hoy a las once en la redacción del mismo.

El objeto no ha sido otro que el de establecer un acuerdo común entre todos los periódicos para seguir el curso y marcha de la célebre causa del crimen de la calle de Fuencarral, a fin de que el criterio de la opinión pública pueda juzgar con perfecta claridad acerca de asunto tan importante.

El señor Araus, director de *El Liberal*, expuso su pensamiento, desarrollándolo bajo unas bases y acuerdos que nosotros aceptamos y con nosotros, gran mayoría de los que allí estaban presentes, expresando que así es como la prensa seguirá llenando su misión respecto de una causa, que cada día está llamada a absorber la atención pública.

S. A. la infanta doña Isabel, de regreso de su breve excursión a San Sebastián, ha llegado a la Granja.

Del extranjero lo más saliente es la reunión que han celebrado los huelguistas parisienses en la Bolsa del trabajo donde se ha acordado por unanimidad aceptar

lo que propone el oficio del secretario de la Cámara sindical de los empresarios de obras y desmontes.

En dicho oficio se propone someter las diferencias entre contratistas y obreros al arbitraje que ofrece la comisión de trabajo del Ayuntamiento.

De vuelta de su viaje a Inglaterra han llegado esta mañana a París los duques de Montpensier.

TELEGRAMAS.

Londres 8.—El *Daily Telegraph* publica despachos de Viena, diciendo que no existe negociación alguna entre Alemania y Austria para el arreglo de las cuestiones que afectan a Bulgaria.

Declara que Austria está resuelta a mantener su actitud respecto de esta cuestión y que por lo tanto es improbable la reunión en Berlín de un Congreso de Alemania, Austria e Italia que se había anunciado.

Venecia 8.—Anoche tuvo lugar la representación de gala en el teatro de Malibran, dada por autoridades civiles y militares en honor de los oficiales de la escuadra española.

El teatro estaba completamente lleno y decorado con mucha esplendidez.

Al entrar los marinos españoles, la orquesta tocó la marcha real española, y todas las personas que había en el teatro prorumpieron en aplausos y vivas. Los marinos españoles agradecieron mucho estas muestras de simpatía.

Las autoridades han anunciado al señor Carranza que hoy irán a visitarle a bordo.

Esta noche, los marineros venecianos darán una magnífica serenata en el gran canal en obsequio de los marinos españoles.

San Petersburgo 8.—El Gobierno ruso ha recibido del Vaticano advertencias, aunque corteses, bastantes enérgicas, contra la reciente circular dirigida por Rusia a los obispos católicos poloneses, disponiendo que todo juramento judicial civil o eclesiástico sea formulado en lengua rusa.

París 9.—Los periódicos franceses de esta mañana se ocupan con preferencia de las lamentables escenas de que París fué ayer teatro.

La mayoría de la prensa se muestra unánime en reconocer que la jornada de ayer no fué de resultados tan graves como generalmente se temía.

Los periódicos radicales censuran a la policía por sus arrebatos contra sácras indefensas y su falta de sangre fría en los momentos en que es más necesaria era la prudencia.

París 9 (8 mañana).—En estos momentos reina completa tranquilidad. Sin embargo, retenes de policía recorren los boulevares y plazas públicas.

París 8.—El entierro del exministro de la Commune Eudes se ha señalado como podía esperarse, por graves sucesos, aunque no tantos como temía la opinión.

En un principio reinó el mayor orden, propio de la triste ceremonia, pero al extremo del boulevard Voltaire, habiéndose desplegado diferentes banderas ro-

jas, los guardias de París de a pie cargaron a la muchedumbre y arrebataron las enseñas sediciosas.

Habiéndose adoptado por las autoridades precauciones extraordinarias, teniendo orden los guardias de la paz de hacer uso de las armas si vieran amenazadas sus vidas y el ejército la consigna de acudir en apoyo de los mismos cargando a los manifestantes en caso de necesidad.

La Bolsa de trabajo se hallaba cerrada y ocupada interinamente por fuerzas militares.

Se calcula que acompañaban al féretro unas 15.000 personas, llevando en el ojal ramos de inmortales rojas.

A las once se puso en marcha la comitiva, en la que formaban los obreros de desmontes, cerveceros y peluqueros, a los gritos de «Viva la Commune!»

Al llegar al boulevard Voltaire ocurrió el tumulto que queda descrito, por haberse alzado banderas rojas.

Un comisario de policía, al apoderarse de una de dichas banderas fué objeto de un disparo de revólver, sin que por fortuna le hiriera el proyectil. Otro fué golpeado a palos.

Impotentes los agentes para hacerse respetar, acudió en su apoyo la gendarmería que se hallaba formada delante del cuartel del príncipe Eugenio, y dió una carga a la multitud, atacándola a culatazos y consiguiendo rescatar al agente de policía.

El séquito continuó su camino hasta llegar a la alcaldía del undécimo distrito, donde se disparó otro revólver y se lanzó una bomba, que no llegó a estallar, sobre el puesto de policía. Los guardias de la Paz, que se hallaban de retén en dicho puesto, atacaron sable en mano, a la multitud, causando numerosos heridos y procediendo a muchas detenciones.

Después de este tumulto, el acompañamiento del cadáver siguió adelante, mucho menos numeroso ya, por haberse dispersado bastantes de los individuos que componían la manifestación.

En el cementerio, donde se pronunciaron bastantes discursos, no hubo escenas de violencia, ni incidentes desagradables.

Tampoco se registraron a la salida.

Los periódicos hablan de 50 heridos, muchos de ellos gendarmes y guardias de la Paz, y veinticinco presos.

El orden parece, afortunadamente, restablecido.

Londres 8.—Un terrible ciclón ha causado el lunes último en Valparaíso grandes estragos.

Un choque ocurrido entre un buque inglés y otro francés, fué de tan tristes consecuencias, que el primero naufragó, pereciendo toda la tripulación, y del segundo se ahogaron siete individuos.

Otros cinco barcos embarrancaron en la costa; los diques se han roto, las calles están inundadas y se ha hundido un puente.

Boletín comercial

Rioseco (Valladolid).—Precios a detall:

Trigo a 35'50 y algo a 36 rs. 94 libras.

Partidas.
Ofertas de varias fanegas a 38 y 38'50 reales.

Entrada, añejo nada, nuevo 120 fanegas.

Compras animadas.

Toro (Zamora).—Precios de hoy.
Trigo, entrada 40 fanegas de 35 a 35'50 reales las 94 libras.

Cebada de 19 a 20 rs. fanega.

Tendencia del mercado, sostenido.

Compras, aprovechando los labradores este buen temporal para la siega y trilla que llevan muy adelantada.

En vinos tintos se ha efectuado la venta de 6.000 cántaras de 10 a 13 reales una en la semana.

Pontevedra.—Precios de granos y harinas: trigos a 14 rs. el ferrado; centeno a 9 id. id.; cebada a 11 id. id.; maíz a 15 id. id.; mijo a 9 id. id.; habichuela blanca a 16 id. id.; idem de color a 14 id. id.; harina de trigo de primera a 18 reales arroba; idem de segunda a 17 idem id.; idem de tercera a 14 id. id.; patatas a 5 rs. arroba.

La feria del ganado vacuno muy concurrida y las transacciones más escasas que en la anterior.

El temporal frío y de frecuentes, aunque no abundantes lluvias, por lo cual se han resentido el viñedo y los maizales, ocasionando gran alza en los precios del maíz, sosteniéndose el de los vinos; de continuar así el tiempo algunos días más, las cosechas en esta región de vino y maíz serán escasísimas, pues aquí se dice que el hambre entra con las lluvias.

Tordesillas (Valladolid).—La situación de este mercado es la siguiente.

Trigo nuevo a 9'75 pesetas fanega; cebada id. a 4 id. id.; algarrobas id. a 4 id. id.; vino blanco a 2,25 pesetas cántaro; vinagre a 3,50 id. id.

Lerma (Burgos).—La situación de este mercado es la siguiente: trigo de 36 a 37 rs. fanega; centeno de 22 a 24 id. id.; cebada a 22 id. id.; avena a 14 id. id.; garbanzos a 140 id. id.; titos a 48 id. id.; yeros de 25 a 26 id. id.

Poca concurrencia al mercado y escasas entradas por la ocupación de los labradores.

El temporal bueno para la granazón del trigo que se ha empezado a segar, así como la trilla y demás operaciones.

Baltanás (Palencia).—La situación de este mercado es la siguiente: trigo de 36 a 37 rs. fanega; centeno a 22 id. id.; cebada de 16 a 17 id. id.

Mercado desanimado.

Ha terminado la siega de cebada, siendo sus rendimientos cortos.

Tiempo de vientos fríos; así que los trigos se encuentran aun verdes.

Zamora.—La situación de este mercado es la siguiente: Trigo de 37 a 38 reales fanega; centeno de 21 a 22 idem id.; cebada de 16 a 17 id. id.; algarrobas de 18 a 19 id. id.; harina de 1.ª a 14 rs. arroba; idem de 2.ª a 13 idem idem; idem de 3.ª a 12 id. id.; harinilla a 18 reales fanega; cabezuela a 12 idem idem; salvadilla a 6 id. id.; vino de 8 a 10 reales cántaro.

Mercado desanimado.

Tiempo bueno para la recolección.

Palencia.—El mercado ha sido escasísimo, por hallarse los labradores aprovechando para los trabajos de recolección; el trigo viejo se ha pagado a 37'50 reales fanega y el trigo nuevo a 35; cebada vieja a 18,50 y la nueva a 15, pero sin hacerse operaciones.

Bolsin del día 8

Contado, 00'00.
Fin de mes, 71 70.
Próximo, 00'00.
Exterior, 74 20.
Amortizable, 88 00.
Cubas, 102 95.
Banco de España, 412 00

Cotización oficial del día 8

FONDOS PÚBLICOS	Último precio	Movimiento.	
		Alta.	Baja.
Deuda perpetua a 4 por 100 interior	71 50	10	>
Idem id. pequeños	71 50	05	>
Idem id. fin corriente	71 60	10	>
Idem id. fin próxima exterior	00 00	>	>
Idem id. al 4 por 100 exterior	74 20	>	05
Idem id. pequeños exterior	74 25	>	>
Doubs amortizable a 4 por 100	60 00	>	>
Idem id. pequeños	88 00	>	>
Billetes hipotecarios de Cuba	162 95	10	>
Anualidades de Cuba	00 00	>	>
Carpetas provisionales de Cuba	00 00	>	>
Obligaciones municipales	00 00	>	>
Obligaciones del Banco Hipotecario	00 00	>	>
Cédulas hipotecarias al 6 por 100	00 00	>	>
Idem id. al 5 por 100	105 00	>	>
Acciones del Banco de España	412 60	>	>
Compañía de Tabacos	00 00	>	>

Cambios sobre plazas de la península.

PLAZAS	Paño	Benef.	PLAZAS	Dado	Benef.
Albacet	0-50	>	Lorca	0-65	>
Alican	0-15	>	Lugo	0-25	>
Alicant	0-25	>	Málaga	0-20	>
Almeri	0-25	>	Murcia	0-35	>
Avila	0-50	>	Orense	0-15	>
Badjoz	0-40	>	Oviedo	0-25	>
Barcel	0-15	>	Palenc	0-25	>
Bejir.	0-25	>	P. de M	0-25	>
Bilbao	0-15	>	Pampl.	0-40	>
Burgos	0-25	>	Ponte	0-25	>
Cáceres	0-40	>	Reus	0-15	>
Cádiz	0-15	>	Salam.	0-25	>
Cartag	0-30	>	S. Seb.	0-15	>
Castell	0-50	>	Santdr.	0-25	>
C Real	0-50	>	St Cruz		
Córdoba	0-25	>	Tenef	1-00	>
Coruña	0-25	>	Santiag.	0-25	>
Cuenca	1-25	>	Segov	0-40	>
Ferrol	0-25	>	Sevilla	0-20	>
Gerona	0-25	>	Soria	0-75	>
Gijón	0-25	>	Tarrag	0-25	>
Granad	0-25	>	T. de la		
Guadl.	0-50	>	Reina	0-65	>
Haro	0-25	>	Teruel	0-25	>
Huelva	0-25	>	Toledo	0-60	>
Huesca	0-25	>	Tudela	0-50	>
Jagñ	0-25	>	Valenc	0-15	>
J. de F	0-15	>	Vallad.	0-25	>
Leon	0-40	>	Vigo	0-15	>
Lérida	0-15	>	Vitoria	0-25	>
Linares	0-10	>	Zamora	0-40	>
Logroñ.	0-40	>	Zaragoz	0-15	>

Folletín

142

LA HUIA

DEL

GUARDA-BOSQUE

(Memorias de un reinado)

POR

TORCUATO TÁRRAGO Y MATEOS

co menos que un montón de ruinas. Aquel convento-castillo está abandonado; sus monjes han ido a morir lejos de la tranquila tumba que habían principiado a abrirse con sus manos; no resuena allí, como en otro tiempo, ni la voz del peregrino pidiendo hospitalidad, ni el profundo canto de los religiosos demandando al cielo misericordia... Pasó sobre Veruela como sobre los monasterios de España, el soplo de la revolución y quedó destruido.

Hoy solo existen naves solitarias, sepulcros profanados, páidos recuerdos de nuestra historia, perdidos en el fondo de un desierto. La civilización, según los modernos innovadores, puede haber ga-

nado mucho con lanzar el anatema sobre estos edificios, pero las artes, ya que no la religión, lo han perdido todo.

Permítasenos este desahogo. Amamos todo lo antiguo, y por más que nos halaguen ciertas teorías nunca estaremos conformes con el vandalismo moderno que ha destruido tantas bellezas.

El barón y Nicanor, que no tenían que sentir lo que nosotros, llegaron pacíficamente a la portería, donde un monje parecía estar esperando a los forasteros. Apresuróse a saludarlos y a ofrecerles cuanto necesitaban.

Baniel y Nicanor preguntaron por el abad.

—¿Queréis verlo? interrogó el monje.

—Quisiéramos saber si se encuentra en el monasterio el conde de Aranda, y de aquí el que quisiésemos importunar al abad.

—En efecto, contestó el religioso, aquí se encuentra el conde de Aranda.

Baniel descendió del caballo, y acompañado de Nicanor, se dejó conducir por un monje a la celda del abad por medio de un magnífico claustro.

Ajeno el conde de Aranda de aquella visita, estaba sentado, dando frente a una ventana, por la que se descubría las primeras estrellas de la noche. Acababa de cerrar un grueso volumen, y sus dedos aun estaban entre el papel, como si siguiese un pensamiento, ocasionado tal vez por la última impresión de la lectura.

Su noble cabeza, destacada atrevida-

mente sobre el fondo de la ventana, no había perdido con el destierro nada de su varonil arrogancia y hermosura, si bien se advertía que sus cabellos plateaban más, y sus ojos brillaban menos.

Baniel corrió hacia el conde, dominado por profundo afecto que le tenía, y le estrechó contra su corazón.

—Oh, conde! ¡conde! exclamó lleno de alegría.

—¡Barón! contestó el anciano vivamente conmovido. Y como cediendo instantáneamente a un pensamiento más dulce, prosiguió: ¡Vos aquí, hijo mío!

Y devolvió abrazo por abrazo.

—He venido a veros, replicó Baniel, no solo por cumplir con un deber, sino por satisfacer una exigencia de mi amistad.

—Es extraño, hijo mío, replicó el conde con acento melancólico. Ya nadie se acuerda del pobre desterrado.

—Al contrario; todos os tienen en la memoria ahora más que nunca. Habiéis profetizado lo que había de suceder, y esto os ha dado doble prestigio entre vuestros partidarios.

Desplegó el conde una sonrisa de incredulidad.

—¡Mis partidarios! contestó; ya no tengo partidarios, señor barón. He abandonado la política, mar donde brama una eterna tempestad, y solo busco la paz para los cortos y escasos días que me restan. En la actualidad me ocupo en hacer bien a los pueblos que Dios ha

puesto bajo mi cuidado; y haciendo beneficios olvido lo pasado como un sueño funesto.

—¡Es admirable!

—Aquí me tenéis en el corazón de una celda, metido en un monasterio, aislado en un desierto. Cuando mi espíritu fatigado quiere el descanso y el estudio, lo busco en este asilo bendito, puerto del rendido caminante. Aquí, amigo mío, nada se sabe de lo que pasa por el mundo; solo se piensa en la otra vida como término de esta pesada y fatal cadena que se llama existencia.

Baniel principió a ver en el conde uno de esos seres que se han depojado de todas las vanidades mundanas, y que solo piensan en la muerte.

—Comprendo, dijo, que el vivir rinde a seres que tienen el alma oprimida por el dolor ó por otro sentimiento más poderoso, pero vos, conde, que habéis desafiado con la fuerza prodigiosa de vuestra inteligencia a todas las tempestades humanas, que habéis salido vencedor de la lucha, ¿por qué os dejáis abatir en este momento?

El conde desplegó de nuevo su melancólica sonrisa.

—Llegaré a cierta edad en que desaparecen los engañosos colores que han fascinado nuestra existencia, hijo mío. Estoy en el último período de la vida y, como el viajero fatigado, me siento a orillas del camino, volviendo la vista a lo pasado, para ver desvanecido el prisma

por el cual se han deslizado todos los objetos. Hoy he olvidado la política, fuente de toda mi grandeza y toda mi desgracia, y si cuento alguna felicidad es cuando hago algún bien a mis semejantes. Pero bastante tiempo me he ocupado de mí mismo; deseo saber algo de vos, por quien tanto me interesa. ¿Habiéis hecho mucha carrera desde que nos separamos en el mismo día de mi caída?

—Ninguna, contestó el barón con ese acento indiferente, propio de los seres que no son ambiciosos; fiel a vuestra política, odiado del favorito, sin apoyo en la corte, sin otra protección que mi osadía, he huido cuando se ha condensado el horizonte, y me he presentado cuando éste se ha escolerado.

—¿Es decir que vos en vuestra esfera habéis sufrido amargos desengaños? preguntó el conde.

Ya estaba desengañado cuando os separamos de mí lado, señor conde. Durante vuestro destierro mi misión no ha sido otra sino aprender.

—¡Aprender! exclamó el conde con amarga sonrisa. ¿Y habéis aprendido mucho, hijo mío? La ciencia de la corte es la más difícil y complicada que se conoce. Puede compararse a los libros herméticos, que para leerlos se necesita saber antes ciertos conjuros.

—La experiencia me ha enseñado esos conjuros.

—Entonces nada os falta, querido barón, para ser un hombre de provecho.

Después de un penoso padecimiento, ayer mañana á las nueve, falleció en Cartagena D. José Soro y Mancha, persona que disfrutaba en aquella ciudad de anímas simpáticas, por sus valiosas cualidades.

Por la Alcaldía se ha participado á la Comisión provincial que para la próxima feria no le reserva puesto alguno á la banda de niños hospiciarios, por haberse acordado que las bandas municipal y la del Sr. Espada sean las que asistan al paseo de la Glorieta.

D. Salvador López Chacon, arrendatario de las sillas para los paseos públicos, ha solicitado del Ayuntamiento se le conceda poder efectuar los abonos de sillas en las próximas fiestas, como en años anteriores; pero no con arreglo al contrato.

Dice «El Diario de Torreveja»: «El día 6, en el correo, llegó con su apreciable familia el Excelentísimo señor D. Pascual María Massa.

El recibimiento que este agradecido pueblo le hizo, es un pálido reflejo de lo que el Sr. Massa puede esperar de él día que sea un hecho nuestro deseado puerto.

La música de la Beneficencia de Murcia le recibió en la estación en reconocimiento de los repetidos beneficios que obtuvo de dicho señor durante la estancia de esta Madrid; así tenía desplegada una bandera en la que se leía en letras de oro: «La banda de los niños á su protector».

El pueblo tenía otras, leyéndose en una de ellas, «Viva el puerto» y en otra «La Sociedad Española».

La prensa periódica de Sevilla se pro-

pone invitar á todas las capitales y pueblos de España, para que contribuyan cuantas personas sean amantes de las glorias nacionales, á las obras de la restauración de aquel suntuoso monumento.

Nuestro paisano Sr. Bermúdez escribe á «La Correspondencia de Totana» y hace el siguiente retrato de la tristemente célebre Higinia Balaguer:

«Habiámela figurado una mujer ordinaria, de mirada torba, entrecejo fruncido, cara antipática, modales soeces, un tipo repugnante y antipático.

Nada más lejos de esto. Higinia es una mujer blanca, alta, esbelta, de rostro agraciado, ojos como el cabello, negros y brillantes, y de sus labios se destaca una leve sonrisa que deja entrever dos filas de blancos y menuditos dientes que completan la simpatía que se observa en su cara, en cuya megilla derecha y ya junto á la barba tiene un lunar que le agracia mucho.»

El Sr. Gobernador ha autorizado la constitución de un «Círculo de Artesanos» en la calle de Saavedra Fajardo, antiguo café cantante, en esta capital, al cual siempre tenemos presente pues todavía no nos han pagado las diferentes impresiones que hicimos por encargo de D. Benito López y otros, y de las que se hizo cargo el nuevo propietario.

Han sido nombrados oficial de quinta clase de la sección de contribuciones en la subalterna de Caravaca, D. Manuel Torres, y para igual cargo en la de Cartagena D. José María Tarín, que sirve en la de Orihuela.

El próximo domingo tendrá lugar en el teatro del barrio, á beneficio de la simpática y estudiosa dama joven doña Isabel Andrés, una escogida función, en la que se representará el aplaudido drama del poeta Cabestany, *Despertar en la sombra*, y la graciosa comedia *Me convence esta mujer*, en la que tanto se distinguen la beneficiada.

En Tobarra, en un trozo de terreno dedicado al cultivo, se ha encontrado un anforabastante grande con una buena cantidad de monedas de plata y cobre del tiempo de los romanos; las monedas en cuestión están perfectamente conservadas y en uno de sus anversos se vé el busto de los cuatro Emperadores.

Se halla vacante en Bullas una plaza de maestro de música, de nueva creación dotada con 999 pesetas anuales pagadas de los fondos municipales. También se han creado otras dos plazas más de facultativo y farmacéutico dotadas con el mismo sueldo.

Los interesados deberán presentar sus solicitudes en el término de 30 días en la secretaría de aquel Ayuntamiento.

SECCIÓN OFICIAL

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE MURCIA

La comisión de festejos de este Excelentísimo Ayuntamiento, ha resuelto conceder término hasta el día 24 del corriente mes para que tanto los que ocurran paradas en la feria del año anterior como los nuevos feriantes, puedan formular por escrito sus peticiones y

dejarlos en el respectivo negociado de la Secretaría municipal. Lo que he dispuesto hacer notorio para conocimiento de los interesados y efectos consiguientes. Murcia 10 de Agosto de 1888.—José M. Solís.

ULTIMA HORA

Madrid 9.

Un despacho telegráfico de San Petersburgo dice que noticias de muy buen origen afirman haberse celebrado varias conferencias entre los representantes de la Triple Alianza y Mr. Giers para tratar de la revisión del convenio de Berlin.

Las proposiciones para que se lleve á efecto la citada revisión se atribuye al gobierno moscovita.

«La Nonvelle Presse», periódico vienés, publica detalles interesantes sobre el último discurso que el general Ignatieff ha pronunciado en un banquete ofrecido á los extranjeros en Kief, y cuyo carácter provocador impide su reproducción.

Entre otras cosas atribúese al referido general el haber manifestado que, á pesar de todos los obstáculos Rusia avanzará hacia Oriente, sin que Austria, que tiene la significación «cero» en Europa, pueda impedirlo.—«Estad tranquilos—ha añadido—nosotros no abrigamos el menor cuidado respecto á Austria.»

Según anuncian los telegramas de Stokolmo, el Rey de Suecia saldrá con dirección á Berlin el día 18 del corriente mes con el objeto de asistir al bautizo del último hijo del Emperador Guillermo, del que ha aceptado ser el padrino.

La prensa radical francesa opina que el Emperador de Alemania ha llegado á apreciar en su justo valor la herencia fatal que le ha legado su abuelo; es decir, un poco de gloria efímera, odio acumulado é infinitos enemigos irreconciliables.

«En cuanto á nosotros—añade aquella—nos basta con la evidencia de que no somos los únicos en Europa que odiamos á nuestros vecinos.»

Los Ministros Sres O'Ryan y Canalejas discrepan en algunas de las cuestiones que el Gobierno tiene planteadas en la actualidad.

El Sr. Moret presentará un plan de reformas antes de que termine el interregno parlamentario.

Completará después dicho plan con medidas que formarán parte del presupuesto.

La causa sobre el crimen de la calle de Fuencarral ha sido entregada alponente.

El sumario se divide en tres volúmenes que tienen en conjunto 1,622 folios.

Figuran además otros tres compuestos de cartas dirigidas á D.ª Luciana y á Varela y otros documentos.

También figura una carta dirigida por Varela á su madre y la causa instruida contra el mismo por lesiones á dicha señora.

El escrito presentado por el defensor de Higinia ha sido despachado hoy por la Audiencia.

Fernando Blanco ha regresado á Infiesto, pueblo de su residencia.

La suscripción abierta á su favor por «El País» para costearle el viaje, ha producido en dieciocho horas, á real por persona, veintisiete duros.

PRECIOS DE INSERCIÓN.—Anuncios: uno ó dos días, 5 cént. línea por tres ó cuatro cént. la dimensión de los anuncios se mide por el espacio que o u a de líneas del tipo ocho á una columna. Reclamos sueltos, remitidos y anuncios oficiales, 10 cént. línea; comunicados desde 25 cént. en adelante. A los suscritores se rebaja el 25 por 100 y pago el día de la publicación.

DIARIO DE AVISOS.

Reservados los derechos de reproducción. A una columna 7 ptes. en la 1.ª y 3.ª en 4.ª paginas. A dos columnas 12 ptes. Mayor tamaño á precios convencionales.—A los suscritores se rebaja el 25 por 100.—Quisiera á los que desearan las reglas en un prospecto.

Agosto, 31 días.

Miércoles	1	8	15	22	29
Jueves	2	9	16	23	30
Viernes	3	10	17	24	31
Sábado	4	11	18	25	
Domingo	5	12	19	26	
Lunes	6	13	20	27	
Martes	7	14	21	28	
Sábado 11	SALIDA PUERTA				
Sol	5-11 c. 6-50 t.				
Luna	9-06 n. 9-28 n.				

Boletín religioso.

Santoral.—Mañana: s. Tiburcio y stas. Susana y Filomena vgs. y mártires.

Jubileo.—Mañana en la iglesia de la Merced, y se aplica por don Juan García Albaladejo y D.ª Carmen Bernal, misas de medias horas y en la de la Purísima por D. José Esteban Gómez y su esposa, misas de medias horas.

ANUNCIOS.

MUEBLES buenos y baratos.

San Cristóbal, 6, Murcia. A 6 ptas. mesas camillas. — 3-75— sillones de despacho — 4-25— mesas de cocina — 2-25— sillas valencianas De 45 á 50 cómodas — 4-75 á 10 zaferos de hierro sillerías y toda clase de muebles mas baratos que en otra parte.

HUESPEDES

Calle de Montijo, número 13, se admiten y se les dá buen servicio.

NO MAS MUJERES MAL PARECIDAS.

Crema de nieve y polvos de fresa. Con estos dos grandes y baratísimos descubrimientos para el rostro, «verdaderos talismanes de tocador», ya no hay mujeres feas, y las hermosas y graciosas serán semidivinas, no tendrán granulosaciones, paño, pecas, y conseguirán un cutis blanco, sano, limpio, transparente, terso y sin arrugas más de 50 años. Crema, 150 pesetas bote de 60 gramos Polvos, 1 y 2 bote blancos y 150 rosado para páldas. En Murcia, hace los pedidos Almazán, calle de Zoco, núm. 5

LA CABEZA REGENERADA

POR EL ACEITE SEIREP, CON JUGOS DE SANDALO

Último y portentoso descubrimiento. Especifico soberano de reconocido eficacia en sus múltiples aplicaciones. Reproduce en realidad el pelo y lo desarrolla; contiene instantáneamente su caída, le reserva el color natural y aun se lo devuelve cuando cano, si se usa con constancia; lo limpia y lo embellece extraordinariamente, comunicándole vigor, brillo, flexibilidad y lozanía; cura la caspa y las erupciones cutáneas, la irritación y las comezones, y bajo su acción benéfica desaparecen los dolores de cabeza, jaquecas, neuralgias, mareos, pesadaz, vapores, valedos y accidentes nerviosos. El ACEITE SEIREP combate también con éxito siempre favorable el reuma y toda clase de dolores cualquiera que sea su naturaleza, su origen y la parte del cuerpo que afectan; robustece los miembros débiles hace funcionar los músculos con desembarazo y soltura, es preservativo poderosísimo contra todas las enfermedades contagiosas, y bálsamo inmejorable para las heridas, cortaduras, contusiones y que aduras que cura con asombrosa rapidez, y cuyo dolor calma en el acto. Todas estas virtudes que cada uno puede probar, las ofrece el ACEITE SEIREP bajo las formas agradables de la «mas exquisita perfumería». Hay frascos á 5, 10 y 20 reales uno

TARJETAS DE VISITA

En la imprenta de este periódico se hacen desde el infimo precio de

FLOR DE RAMILLETE DE BODAS, para hermoear la Tez.



Por medio de la aplicación de la Flor de Ramillete de Bodas al rostro, hombros, brazos y manos, se obtiene hermosura fascinante, esplendor incomparable y la encantadora fragancia del lirio y de la rosa. Es un líquido lacteo y higiénico, y no conoce rival en todo el mundo en crear, restaurar y conservar la belleza. Véndese en las Peluquías, Perfumerías y Farmacias Inglesas. Fábrica en Londres, 114 & 116 Southampton Row; y en París y Nueva York.

En Murcia: Sr. Clausel, calle de Lucas, frente al Casino.

CLAUSELL

Portiers, juegos completos color caoba ó negro, á 10 y 12 real s. Butacas llamadas de Torreveja, desde 20 reales una á 70, de gran lujo, y sillones para niños. Vinos y licores en gran cantidad, á cualquier precio aceptable, y al por menor barato.

CLAUSELL

Calle de Lucas, frente al Casino. VERDAD COMO SIEMPRE.

BAÑOS de S. ANTONIO

CALLE DE LA FUENSANTA Este acreditado establecimiento ofrece á sus favorecedores servicio balneario, medicinales y de placer, en hermosas pilas de mármol blanco, á gusto del bañista, á todas horas del día y de la noche. Los baños de San Antonio, situados en el centro de Murcia, son servidos con agua artesiana, de efecto saludable, y reúne la ventaja de ser pura y limpia y no contener materia alguna que perjudique á la higiene

GRAN HOTEL CENTRAL

ROGER Y C.ª. PARIS — 56, Rue Lafayette, 56 — PARIS

80 CUARTOS y SALONES de 3 á 15 fr. POR DIA. DEPÓSITOS PARA FAMILIAS EDIFICIO con todas las comodidades para el viajero. Habitaciones á la carta. Salón de LECTURA y REPOSICIÓN. ASIENTO para fumadores. TELEFONO. Pasaje Dour-Seurs, Rue Faubourg-Montmartre. 56, RUE LAFAYETTE, 56

Restaurant y Bodega acreditados. Cocinas Francesa y Española excelentes. Espaciosos y bien amueblados Cuartos; todos con balcones á la calle Lafayette, y asaje Dour-Seurs, Coches de lujo, de abono, al día y á la hora. Coches de punto.

Sala de Baños é Hidroterapia INTERPRETES EN TODAS LENGUAS con preferencia la Española. Gran Salon Comedor, capaz para 120 cubiertos. Pensión de Familia al mes y á precio alzado. Bibliotecas, Guías, Albums de Fábricas Catalanas y Francesas; y muchos periódicos con preferencia Españoles y Americanos. SEÑAS de Españoles y Americanos residentes en Paris. TELEGRAFIANDO ASI: Telcentral, 56, Lafayette, PARIS los Viajeros pueden pedir se les guarde la correspondencia, la habitación, y que se salga á esperarlos en las Estaciones férreas de Paris, ó en los puertos de España, Francia, Inglaterra é Italia. UNICO HOTEL ESPAÑOL Y AMERICANO EN PARIS

Reunión de Familias distinguidas de España, Cuba, Filipinas, Puerto-Rico, Portugal. — De la América Central; Costa-Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua, Salvador, América del Norte; Méjico. — América del Sur; Argentina, Bolivia, Brasil, Chile, Colombia, Dominicana, Ecuador, Haiti, Paraguay, Perú, Uruguay, Venezuela.

LA MODA ELEGANTE

ILUSTRADA PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS. — AÑO XLVI.

La proximidad de un cambio de estación, que implica la necesidad de renovar las prendas de vestir, crea para las señoras todas, y especialmente para las madres de familia, la precisión de inspirarse en una publicación que, como *La Moda Elegante Ilustrada*, tiene por misión poner al alcance de sus suscriptoras el arte de vestirse con su economía, cualquiera que sea la categoría social á que pertenezcan. — *La Moda Elegante Ilustrada* dá en sus números profusión de modelos de trajes, confecciones, sombreros, etc., para señoras, señoritas y niños, grandes hojas con patrones trazados en tamaño natural; magníficos figurines iluminados; dibujos para multitud de labores, y escogida lectura. — Aparece en cuatro ediciones, cuyos precios varían desde 40 pesetas al año, hasta pesetas 4,25 el trimestre. Se remite gratis un número de muestra y el prospecto, á toda señora que se sirva pedirlo por carta á la Administración de *La Moda Elegante Ilustrada*.

ALCALA, 23, PRINCIPAL.—MADRID. En Murcia, calle de Zoco, núm. 5

LA ILUSTRACION

ESPAÑOLA Y AMERICANA Revista Especial de Bellas Artes, Literatura y Actualidades (AÑO XXX)

Publicanse al mes cuatro números de 16 páginas, ocho de ellas con selectos grabados, debidos al lápiz y al buril de nuestros mejores artistas. Cuando las circunstancias de la actualidad lo exigen, se distribuyen *Suplementos*, gratis para los *Sres. Suscritores*.

PRECIOS DE SUSCRICION. MADRID: Un año, 35 pesetas.—Seis meses 18 pesetas. Tres meses 10 pesetas. PROVINCIAS: Un año, 40 pesetas.—Seis meses, 21 pesetas.—Tres meses, 11 pesetas. ADMINISTRACION, CARRETAS, 12 MADRID. Calle de Zoco, núm. 5, en Murcia, se sirven los pedidos

En cours de publication dans LE JOURNAL DU DIMANCHE

Recueil littéraire illustré paraissant chaque semaine

LA GRANDE MARNIERE

Par GEORGES OHNET

Ce puissant et dramatique roman, splendidement illustré, sera suivi des meilleurs ouvrages de MM. Georges Pradel, Leopold Stajleux, Charles Mérouge, Octave Feré, Camille Blais, etc.

LES AMOURS D'UN BANDIT

Par Carlo des Perrières

10 cént. le numero de 16 pages chez tous les libraires

ABONNEMENTS: Départements, 1 an, 8 fr.—6 mois, 4 fr. Pour tous les pays faisant partie de l'Union postale 1 an 8 fr. 50.—6 mois, 4 fr. 25

La Collection du Journal, qui se compose actuellement de 60 vol., forme une véritable Bibliothèque, renfermant les Ouvrages des meilleurs Ecrivains contemporains.

La facilité que nous offrons á nos Abonnés et á nos lecteurs de prendre cette Collection en plusieurs fois, leur permet d'acquérir, sans déboursé apparent, les romans les plus importants de nos principaux auteurs. NOTA.—Toute commande doit étre accompagnée de son montant en mandat-carte á l'ordre de M. l'Administrateur.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE OPTICA

DE MIGUEL DUBOIS, Murcia, calle de la Trapería, núm. 36, frente al café Oriental.

Especialidad en géneros suaves, en optica, objetos de dibujo, matemáticas, física, química, geografía, astronomía, mineralogía, etc. etc., á precios de fábrica.

Incomparable Agua de Tocador sin Acido ni Vinagre COSMYDOR. Los médicos higienistas de nuestra época preconizan el uso diario del COSMYDOR. Esta incomparable Agua de Tocador, sin Acido ni Vinagre, está recomendada para los usos múltiples de la Higiene, del Tocador y de la Salud. Todos los más célebres médicos prescriben á las Señoras el uso diario del COSMYDOR, para los cuidados íntimos de su Tocador. (Se recomienda su uso diariamente)